
електронно списание за растителна защита
семена, торове и земеделие

ISSN 2815-522X

1 / 2

Δυσμενείς συνθήκες για εποχιακές
αγροτεχνικές δραστηριότητες στις αρχές

Νοεμβρίου
Автор(и): Растителна защита

Дата: 31.10.2017  Брой: 10/2017     

Στις αρχές Νοεμβρίου, οι αγρομετεωρολογικές συνθήκες θα καθοριστούν από ασταθές καιρό και θερμοκρασίες

κάτω από το εποχιακό κανονικό. Κατά την περίοδο, η ανάπτυξη των φθινοπωρινών καλλιεργειών θα προχωρήσει

σε επιβραδυμένο ρυθμό.

Για τα χειμερινά δημητριακά που σπάρθηκαν στις αρχές Οκτωβρίου, θα παρατηρηθεί το στάδιο του τρίτου

φύλλου. Για το σιτάρι και το κριθάρι που σπάρθηκαν στα μέσα Οκτωβρίου, θα επικρατήσει το στάδιο της
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εμφάνισης. Για την ελαιοκράμβη που σπάρθηκε εντός των αγροτεχνικών προθεσμιών, θα προχωρήσει ο

σχηματισμός φύλλων – ο σχηματισμός του 3ου–4ου φύλλου.

Οι σημαντικές βροχοπτώσεις της περασμένης περιόδου, οι οποίες σε πολλά μέρη των πεδινών της χώρας

ξεπέρασαν τα μηνιαία κανονικά για τον Οκτώβριο, έχουν υπερκορεάσει τα ανώτερα και βαθύτερα στρώματα του

εδάφους. Σε τμήματα της Νότιας Βουλγαρίας, τα αποθέματα υγρασίας του εδάφους στο στρώμα του ενός

μέτρου έχουν φτάσει σε επίπεδα κοντά στη χωρητικότητα πεδίου και στην πλήρη χωρητικότητα υγρασίας

πεδίου. Σε ορισμένες νοτιοανατολικές περιοχές, μέρος των σπαρμένων φθινοπωρινών καλλιεργειών είναι

πλημμυρισμένο, γεγονός που θα αυξήσει τον κίνδυνο ανάπτυξης ορισμένων μυκητιακών παθογόνων που

προκαλούν σήψη (μαύρη ρίζα) σε αναδυόμενα χειμερινά δημητριακά.

Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις κατά την επόμενη περίοδο θα διατηρήσουν δυσμενείς συνθήκες για την

εκτέλεση εποχιακών αγροτεχνικών δραστηριοτήτων. Αναμένονται καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση της σποράς

του σιταριού. Στα τέλη Οκτωβρίου, λήγουν επίσης οι αγροτεχνικές προθεσμίες για τη σπορά χειμερινών

δημητριακών και στις νότιες περιοχές της χώρας. Υπάρχει μεγάλη πιθανότητα οι καλλιέργειες που σπάρθηκαν

αργά, τον Νοέμβριο, να μην καταφέρουν να εισέλθουν στο στάδιο του αχυρώνα μέχρι το τέλος της φθινοπωρινής

βλάστησής τους, ένα στάδιο στο οποίο τα φυτά διαχειμάζουν με επιτυχία.
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